

DC19990044

C1

麻州高中生SAT成績大躍進・創近十年新高 (SAT Scores in state best in a decade)

--- 駐波士頓文化組提供

經過焦慮與揮汗苦讀的煎熬，麻州高中生今年基本學力測驗 (SAT) 的成績突飛猛進，創近十年新高。這項根據麻州教育廳八月底公佈的資料顯示，自九四年以來，該州高中生SAT成績便不斷上升，今年各項平均成績都比去年高六分。數學成績的進步尤其令人振奮，其分數首次達到與全國高中生平均成績，這是十二年來僅見的現象。麻州參加SAT測驗的學生比例高達百分之七十八，僅次於康乃狄克州、新澤西洲，名列全美第三名。麻州教育廳長大衛巨史柯爾 (David P. Driscoll) 指出，成績進步歸因於學生充分的準備、家長支持，再加上教師努力的督導，平均成績增加六分，可以稱得上是突飛猛進。但他也說，今年的成果是曇花偶現，或是基礎學習上的改善，仍有待觀察。

麻州學生SAT的字彙和數學部分，平均比去年增加三分，分別從九八年的五〇八分，增至今年的五一一分，全國高中生的SAT平均字彙成績五〇五分，數學成績是五一一分。雖然學生的成績有進步，但女生卻始終落後男生。在麻州五十九名SAT達到一千六百滿分的學生中，只有十四名是女生。在今年數學成績中，男生平均比女生高出卅七分。但令人不解的是，教育工作者卻認為女生在數學進階課程 (Advanced Placement Test，參見註解) 的表現超過男生。巨史柯爾表示，教育廳將繼續追蹤觀察這種現象，並加強吸引女學生參與數學和科學的課程與活動。

有專家指出，長期以來，這種測驗的解答方式對男生有利。大學院校在審查申請入學資料時，應該著重學生在各種學習成就 (如學業平均成績、進階課程、聯課活動等方面) 的考察與評量。普林斯頓學習中心 (Princeton Review) 為一專門密集訓練學生適應各種測驗的補習機構，該中心研發部門的資深主管傑夫魯賓斯坦 (Jeff Rubenstein) 認為，顯而易見的，SAT的確存在很大性別上的偏差，女生上數學課的時數比男生只多不少，課業成績也不比男生遜色。按理說男女生的表現應大致上相近，然而SAT測驗的解答思考方式

卻獨厚於男生。麻州劍橋市有所致力倡導公平考試的組織—FairTest，其中一專職人員表示，SAT成績的躍進固然代表了教育系統的改善，但也證明了參加準備SAT補習課程的學生日眾。他同時指出，我們可以進一步了解測驗成績的高低，端視學生是否受到了適當的輔導。至於學生成績佳即代表測驗是公平的說法，令人無法苟同，這也可能表示一般學生的經濟能力良好，足以負擔補習課程的費用。

根據全美知名的肯普蘭測驗中心（Kaplan Educational Centers）的統計數字顯示，過去十年來，該公司在麻州的業務增加百分之一百卅，越來越多的家長與學生體會到參加這種補習的好處。當然，麻州學生也熱衷參加進階課程測驗。據統計麻州學生在此項測驗的表現，遠比全國平均成績為優，約有百分之七十一的高中生獲得三等以上的成績，而全國平均有百分之六十三點五的高中生到達這個標準。有百分之十九點六的麻州高中生名列最優的第五等，而全國平均則為百分之十三點九。麻州有將近百分之九十的公立學校學生參加過進階課程測驗，而全國平均僅及百分之六十。

巨史柯爾廳長表示，對那些視改進公立學校為首務的家長、教師、教育行政者而言，希望上述這些統計數字足以顯示大家關切的成果。

註：進階課程內容較一般高中課程難度為高，其測驗成績分五等，第五等為最優。各校規定不同，一般而言，只要達到四等的成績，即可抵免大學相同科目的學分。